

Жестокое обращение с детьми – это не только побои, нанесение ран, сексуальные домогательства и другие способы, которыми взрослые люди калечат ребенка. Это унижение, издевательства, различные формы пренебрежения, которые ранят детскую душу.

Административная ответственность (ст. 5.35 КоАП РФ): родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей. (Семейный Кодекс)

Уголовная ответственность (156 УК РФ):

-за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителями, обязанных осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним наказывается штрафом в размере от пятидесяти до ста минимальных размеров оплаты труда

- за причинение несовершеннолетним физических или психических страданий другими лицами путем нанесения побоев либо иными насильственными действиями.

Родители могут быть лишены родительских прав, если они жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними. А также пренебрегают нуждами ребёнка.



дети не для насилия!

**Взрослые, стойте, оглянитесь,
Загляните в детские глаза,
И во взгляде этом рассмотрите
То, что кроха хочет вам сказать!
Ради счастья этого ребенка,
Ради мира, детства без забот,
Чтоб всегда залиvisto и звонко
Хохотал его беззубый рот!**

**Государственное автономное учреждение
Амурской области
«Ивановский комплексный центр
социального обслуживания населения»**



**Взрослые, стойте,
оглянитесь,
загляните в детские глаза!**

с. Ивановка - 2018



Четыре основные формы жестокого обращения с детьми:

Физическое насилие – нанесение ребенку физических травм, телесных повреждений, которые причиняют ущерб здоровью ребенку, нарушают его развитие и лишают жизни. Это избиения, истязания, пощечины.

Сексуальное насилие – любые сексуальные контакты между ребенком и младшим, а также демонстрация ребенку порноснимков.

Психическое (эмоциональное) насилие – периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребенка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера.

- ✓ открытое неприятие и постоянная критика ребенка;
- ✓ угрозы в адрес ребенка в словесной форме;
- ✓ замечания, высказанные в оскорбительной форме, унижающие достоинство ребенка;

- ✓ преднамеренная физическая или социальная изоляция ребенка;
- ✓ ложь и невыполнение взрослыми своих обещаний; однократное грубое психическое воздействие, вызывающее у ребенка психическую травму.

Пренебрежение нуждами ребенка – оставление ребенка без присмотра, отсутствие должного обеспечения основных потребностей ребенка в пище, одежде, жилье, воспитании, образовании, медицинской помощи.

Пусть каждый взрослый прежде, чем нанести любого вида травму ребенку, вспомнит – ведь он тоже «появился» из детства! И он тоже проходил через многие трудности и непонимание. Что он тогда чувствовал? Как переживал? И всегда ли рядом оказывался тот человек, который мог ему помочь?

Как помочь детям, чтобы они почувствовали себя защищенными, сильными и свободными? Сегодня большинство родителей очень часто и по-разному поводу испытывают страх за своих детей. Чтобы помочь детям избежать насилия, родители должны обратить свой страх в действие.

В данном случае от них требуется беседовать со своими детьми. Родители должны начать разговаривать с детьми о насилии с раннего возраста и продолжать обсуждение этой темы по мере взросления детей.

Дети – это наше будущее, и именно им придется исправлять все, то, что старшее поколение натворило из-за незнания и халатности.

И только морально и физически здоровый малыш сможет вырасти в того, кто воплотит самые смелые надежды своих предков!



**Дети – это счастье!
Дети – это радость!**

Дети – это в жизни легкий ветерок...
Их не заработать, это не награда.
Их по благодати взрослым дарит Бог!